



Об итогах деятельности АО «Евразийский банк» за первое полугодие 2011 года

Алматы, 13 июля 2011 года – АО «Евразийский банк» объявил сегодня о результатах своей деятельности за первое полугодие 2011 года.

Согласно данным неконсолидированной отчетности на 1 июля 2011 года, Банк продолжает наращивать позитивную динамику ключевых финансовых показателей.

Динамика основных статей Отчета о прибылях и убытках за I-е полугодие 2011 года по сравнению с аналогичным периодом 2010 года:

- Чистый процентный доход увеличился на 177%;
- Операционный доход до начисления провизий вырос на 83,4%;
- Отношение расходов к доходам снизилось на 22.2%
- Чистая процентная маржа (NIM) увеличилась на 176,5%;
- Чистый доход (прибыль) составил 2,270 млрд. тенге против убытка в 1,266 млрд. тенге за первое полугодие 2010 года;
- Объем кредитов, выданных «ПростоКредит» в первом полугодии 2011 г. превысил объем за весь 2010 г.
- Количество новых клиентов выросло на 96.8% за истекший период года
- Полученный за истекший период года процентный доход в процентном выражении от начисленного процентного дохода составил 95.4%

Приведенные данные являются подтверждением продолжающегося роста доходов Банка от основной деятельности.

Чистый процентный доход до формирования резервов на потери по займам увеличился на 177%, в сравнении с данными на 1 июля 2010 года, и составил 7,4 млрд. тенге. Основным фактором роста данного показателя послужило увеличение объемов кредитования юридических и физических лиц.

Чистая процентная маржа за истекший период года, которая является одним из ключевых показателей эффективности работы банка, составила 4,7%, что почти на 176.5% выше показателя на аналогичную дату прошлого года.

Чистый операционный доход до начисления провизий вырос, в сравнении с аналогичным периодом 2010 года, на 83.4% и достиг суммы в 11,1 млрд. тенге. Увеличение операционных доходов банка обусловлено, преимущественно, ростом чистого процентного и комиссионного доходов, и ростом прибыли от операций с иностранной валютой в сочетании с уменьшением процентных расходов.

Отношение расходов к доходам снизилось на 22.2% сравнительно с аналогичным периодом прошлого года до уровня 63.5%. Операционные расходы банка увеличились за отчетный период на 43 %, составив 5,8 млрд. тенге по состоянию на 1 июля 2011 г. в подтверждение роста объемов бизнеса и расходов «ПростоКредит».

Чистая прибыль Банка на 1 июля 2011 года составила 2,27 млрд. тенге.

Снижение **активов** Банка в I полугодии 2011 года, в сравнении с данными на начало года, на 4,9 % обусловлено рядом факторов, в том числе:

- снижением портфеля ценных бумаг (в т.ч. имеющихся в наличии для продажи и удерживаемых до погашения), на 26,5 млрд. тенге, или на 35,9%;
- уменьшением объема депозитов, размещенных в НБ РК на 16,8 млрд. тенге, или на 94,3%.

Необходимо отметить, что снижение валюты баланса произошло в рамках реализации Банком политики по оптимизации структуры активов и минимизации давления излишней ликвидности на доходность банка. При этом Банк стремится к уменьшению объема низкодоходных денежных активов, поддерживая, при этом, приемлемый уровень ликвидных активов.

Ссудный портфель (с учетом начисленных процентов) Банка по итогам первого полугодия 2011 года достиг суммы в 255,7 млрд. тенге, увеличившись на 28,6% по сравнению с прошлым годом и на 8.7% за истекший период года.

Портфель займов корпоративным клиентам вырос за период первых шести месяцев 2011 г. на 7,7 % до уровня 145,5 млрд. тенге.

Кредитный портфель МСБ увеличился с начала года на 6,6%, достигнув суммы 47,7 млрд. тенге.

Следуя принятой стратегии, предусматривающей укрепление сбалансированности бизнеса, в указанный период Банк активно развивал сегмент розничного кредитования. Так, **портфель розничных кредитов** достиг уровня 53,5 млрд. тенге, а его доля в совокупном ссудном портфеле составила 22% (рост на 12.3% за период первых шести месяцев 2011г.).

При этом **доля провизий** на возможные потери по займам составила 9,6% от суммы совокупного кредитного портфеля, что на 10% превышает величину проблемных займов.

Собственный капитал банка – основной показатель его финансовой устойчивости, увеличился на 9,1 % и составил 28,2 млрд. тенге по состоянию на 1 июля 2011 г. Рост капитала произошел за счет капитализации прибыли, что подтверждает намерения основных акционеров обеспечить развитие Банка до уровня ведущего финансового учреждения страны.

Комментируя итоги работы в первом полугодии 2011 года, Председатель Правления Майкл Эгглтон отметил: **«За отчетный период Банк продемонстрировал существенные улучшения в области основных финансовых показателей. Мы можем с уверенностью заявить о том, что Евразийский Банк вышел на этап устойчивого посткризисного развития»**

АО «Евразийский банк» поддерживает необходимый запас ликвидных средств, имеет доступ к дополнительным источникам финансирования, предоставляемым акционерами, государственными и квазигосударственными организациями.

По состоянию на 1 июля 2011 года в Банке обслуживалось 11,9 тыс. юридических и 347 тыс. физических лиц.

Неконсолидированная финансовая отчетность АО «Евразийский банк» размещена на сайте: www.eubank.kz (<http://eubank.kz/ru/about.php?id=130>)

Пресс-служба АО «Евразийский банк»

тел. +7 (727) 259 79 00 (3288)

Inna.Dubrovina@eubank.kz